

# 不当“老总”当“交警” 数年义务疏导交通

□晚报记者 杜欣

开车出门最烦心的事,莫过于急着办事,而前面却堵得水泄不通。眼下,正赶上淮阳举办赏荷旅游月,逢到周末,县城内的街道自然是车水马龙。旅游季节车多人多,遭遇堵车虽情有可原,但此时你还是渴望有交警赶来疏导交通。而在交警赶来之前,当你不经意间看到有人穿梭在车辆间临时指挥时,你会不由自主地向他竖起大拇指,心里面的“堵”也就自然消失了。在淮阳,有个叫郑林的帅哥,就没少被司机点赞。这位开有自己公司的董事长,业余爱好竟是到大街上当“交警”,且一干就是9年多。

“不好好干公司,管恁多闲事干啥?”有人对郑林的举动很是不解。

话还得从9年前的一天说起,那天早上,20多岁的郑林开车行至淮阳县城南十字街口附近时,遭遇了堵车,因当时正赶上学生上学,而交警又未到上班时间,街口附近的交通一度陷入瘫痪。眼看车辆越堵越多,加上他自身有急事要办,无奈之下,郑林把车靠边停好后,主动下车对现场拥堵车辆进行疏导,在其努力下,半小时后,道路被疏通。也就是这个第一次,让郑林一发而不可收,在接下来的数年时间里,郑林只要遇到堵车,都会习惯性地上前指挥、疏导,风雨无阻,直至道路畅通。近10年来,郑林或配合当地交警,或自己独立完成疏导交通堵塞的次数,连他自己都记不清了。

今年大年初一9时许,淮阳西关转盘发生了罕见的堵车现象,因走亲访友的车辆和行人太多,现场几乎堵得水泄不通,连在场指挥的交警都感觉到了巨大压力。此时,恰逢郑林路过,为帮助交警尽快疏

通交通,他在情急之下,顺手拿起一根甘蔗当起了指挥棒。这一次,郑林配合交警整整疏导了近4个小时。事后,郑林喉咙哑了3天,腰酸背疼了一周。

近10年的义务指挥交通经历,也让郑林摸索出了一套有效疏导交通堵塞的技巧,用他自己的话说,“经验堪比一名专业交警”。郑林对记者说:“疏导车辆时,表情一定要严肃,声音一定要严厉,嬉皮笑脸没人会听你的。在堵车现场,无论是领导的车还是熟人的车,均不能搞特殊,该通过时通过,不该通过时再牛的车也必须原地等待。因此,有个别人说我精神不正常,找骂,但大多数群众还是表示理解和支持的。常言道,堵车就是堵心,在交警不在现场时义务帮忙疏导一下,于人于己都是一个方便。”

事实上,据记者了解,郑林可不止这一个爱好。他不仅抓过小偷,还乐善好施,尽力关爱弱者。郑林大学毕业后,凭借实在劲儿,把自己的商贸公司做得风生水起。经济宽裕了,他就想着多帮助别人。2014年1月13日晨,淮阳县临蔡镇孔楼村村民孔飞家不慎发生火灾,孔飞年仅3岁的女儿和1岁多的儿子严重烧伤。得知这个家庭经济比较困难后,郑林赶到医院,为孔飞的孩子送去了15000元医疗费,解了燃眉之急。

类似这样的好事还有多起,郑林正是用自己的实际行动弘扬着中华美德,传递着社会正能量。



## 今年上半年周口人花了不少钱

最舍得买金银珠宝

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 刘燕

本报讯 今年上半年,我市居民花费了多少钱?记者7月28日从市统计局贸易科得到的数据显示,上半年我市社会消费品零售总额完成463.94亿元,同比增长12.8%,比去年全年增速加快0.1个百分点。其中,由于国际金价一直低迷,促进了市民的购买欲望,我市居民消费金银珠宝类商品同比增长227.2%。

今年上半年周口人共花了463.94亿元

今年上半年,我市社会消费品零售总额为463.94亿元,同比增长12.8%。从销售地域看,我市城镇实现消费品零售总额374.46亿元,同比增长13.0%,比去年同期回升0.6个百分点;乡村实现消费品零售总额83.48亿元,同比增长11.9%。

23类商品中21类增长2类下降

统计数据显示,我市有商品零售额统计的23类商品中,有21类增长,2类下滑。21类零售额保持增长的商品中,具有刚性需求的居民吃、穿、用等12类商品继续保持稳步的增长态势。

今年1月份至5月份,我市粮油食品类增长20.8%,饮料类增长28.3%,服

装、鞋帽、针纺织品类增长19.8%,化妆品类增长55.8%,金银珠宝类增长227.2%,体育、娱乐用品类增长20.6%,汽车类增长18.9%。

今年1月份至6月份,电子出版物及音像制品类增长163.1%,书报杂志类增长7.5%,这两类商品增速差异巨大。

受房地产市场和成品油市场低迷的影响,建筑及装潢材料类增长7.87%,增速呈个位数,石油及制品类均下降12.8%。

金银珠宝消费增长拔头筹

受国际金价一直低迷的影响,我市居民在购买金银珠宝方面的支出明显增多,可谓“出手大方”,上半年金银珠宝销售额增长227.2%,拔得头筹。

在周口市市区各大金店以及商场的金银饰品销售区域,记者看到前来选购和咨询的市民络绎不绝。而各家金店的宣传也各不相同,纷纷打出“最低价”“买金条送金砖”等促销广告。市民陈女士站在一家金店的柜台前,让服务员帮忙拿出一款重达20多克的金手镯。“以前没舍得买,今年黄金价格一直不高,我就想着买个金手镯戴戴。价格也不算贵,20多克才7000元左右。”经过反复试戴,陈女士从容地买下这款手镯离开。

## 高温天气催热外卖市场

网络点餐成主流 传统餐厅也加入

□晚报记者 牛思光

本报讯 连日来的高温天气,着实让人们感受到了“三伏天”的威力,也使得很多市民不愿意下厨做饭,为省事选择叫外卖,这无形中催热了我市快餐外卖市场。随着网络点餐成主流,传统餐厅也加入外卖行业,一时间,周口市区的大街上多了许多外卖送餐员忙碌的身影。

外卖送餐员顶着烈日送餐

“天气太热了,中午跑出去吃饭简直是太痛苦了,我和同事都选择叫外卖解决午餐。”7月28日,在周口市区莲花大道某公司上班的陈女士告诉记者,“这几天,每到中午12点左右,就不断有外卖送餐员来到我们公司。我和同事叫外卖时会一起下订单,餐馆会赠送免费的饮料,这样很划算。”

当日11时许,在大庆南路一家餐馆前,外卖送餐员李师傅忙着将包装好的盒饭装进外卖包,他这一次将送出十多份盒饭。“天气越热,我就越忙。这几天我顶着烈日每天送盒饭要送到下午两点。”李师傅告诉记者,“我们店主营快餐和盒饭外卖,每天由我送出去的盒饭最多时有70多份。”

人民路上一家西式快餐店的老板介绍:“我们也提供送餐服务。由于店里人手少,有时候网上的送餐订单我们都不敢接。我们店里每天要求送餐的订单很多,忙不过来的时候,我的家人就帮着送餐。”

网络点餐成外卖主流

某餐馆老板刘女士说:“以前我都

是通过散发传单招揽送餐生意,现在主要是通过网络点餐。像我家餐馆,美团、微信、百度上都可以找到,客户想吃点什么直接下单就行,老客户还赠送饮料、甜品。”

经常在网上定餐的陈先生告诉记者:“网络上提供的外卖品种很多,菜单也很丰富,还有其他人的评价提供参考。网络点餐挺好的!”

“天气越热生意越好,近一周我们的订单量上涨了一倍,除一些常客直接打电话外,其他全是网络点餐。”某餐饮店老板说,“我们是一家全国餐饮加盟店,主打私家菜品,经营模式主推网络营销。不过,我们这种经营模式也有弊端,做外卖人力成本高,送餐人员非常难,业务越多,人手紧缺问题越让人头疼。”

传统餐厅也加入外卖行业

在人们印象中,送餐服务提供的多是快餐盒饭或者是西式快餐,但记者采访中发现,如今我市不少传统餐厅的特色美食、招牌菜等也进入了外卖市场。记者在使用网络软件查询外卖时,甚至发现有餐厅将烤全羊也列到了外卖菜单上。

一家传统餐厅的大堂经理告诉记者:“我们也经营送餐业务,2人餐、4人至6人餐、8人至10人餐,我们都会送,只要提前预订,到了时间我们的工作人员就会送餐上门。这两年餐厅的生意一直在下滑,作为经营者的我们压力巨大,所以,转换以前的经营策略,开始试水新的经营业务范围。据了解,我的不少同行都在经营外卖生意。”

## 中原银行提醒您:请安全使用银行卡

据悉,实施“克隆卡”盗窃的犯罪分子大多通过ATM窃取个人账户信息,如在ATM上安装摄像头偷窥密码、安装仿真卡槽套取账户信息、人为制造吞卡故障等手段。中原银行提醒持卡人在使用银行卡时应注意以下几点:

一、在使用ATM时,应观察周围是否有多余装置,留意插卡口是否有改装的痕迹,若发现以上情况应立即停止使用。

二、当发现ATM周围有形迹可疑的陌生人时,应立即停止使用。

三、当看到ATM外部张贴的要求持卡人提供密码和账户信息的“ATM故障”

或“ATM升级”等“紧急通知”时不可轻信,银行发出通知一般只会通过ATM电子显示屏。

四、在使用ATM过程中,如遇吞卡、现金提取失败等故障时,不要轻易离开,应及时拨打ATM屏幕上的客服电话求助,不要拨打ATM周围提供的电话。

五、在使用银行卡POS消费时不要让卡片离开视线,使用密码时应注意用手遮挡密码键盘,以防密码被人偷窥。刷卡消费后妥善保管好签购单、对账单等单据,一旦有疑问应及时与发卡行联系。

(中原)